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Soru:

Düzlem üzerindeki x1, x2, . . . , xn noktalarının herhangi üçü dogrudaş değildir. Köşeleri
xk, xl, xm noktaları olan üçgenin tam olarak dışında kalan nokta sayısını f(xk, xl, xm) ile
gösterelim. ∑

f(xk, xl, xm) ≥ 3n− 9

4

(
n

3

)
olduğunu kanıtlayınız (eşitsizlikteki toplam, tüm sıralı olmayan (xk, xl, xm) üçlüleri üzerinden
hesaplanmıştır).

Çözüm:∑
f(xk, xl, xm) sayısı, üçgen ve bu üçgen dışında kalan nokta ikililerinin toplamına eşittir.

Herhangi dört nokta alındığında, bu noktaların toplam etkisi en az 3 olacaktır (bir nokta
diğer üç noktanın oluşturduğu üçgenin içinde yerleşiyorsa). O zaman,∑

f(xk, xl, xm) ≥ 3 ·
(
n

4

)
=

3n− 9

4

(
n

3

)
olduğunu elde ediyoruz.


